

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 86 (3048)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 19 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

15 июля состоялся третий пленум Горьковского областного комитета КПСС. Он обсудил следующие вопросы:

1. О мерах по выполнению постановления майского Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации.

2. О состоянии хозяйственного расчета на промышленных предприятиях и задачах партийных организаций по его дальнейшему внедрению.

По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь Горьковского обкома КПСС К. Ф. Катушев. В прениях по докладу приняли участие заведующий отделом мелиорации и водного хозяйства облсполкома Б. Ф. Коврижных, первый секретарь Уренского райкома партии М. Е. Конаков, директор совхоза «Ждановский» Кстовского района В. В. Арзамасцев, профессор Горьковского сельскохозяйственного института, доктор сельскохозяйственных наук А. С. Фатьянов, первый секретарь Воротынского райкома партии С. М. Голованов, начальник Семеновского районного управления сельского хозяйства И. Г. Уточкин, начальник областного управления промстройматериалов В. И. Кудрявцев, директор Выксунской ММС В. И. Семушкин, председатель колхоза «Ковернино» Ковернинского района П. В. Жезлов и председатель областного объединения «Сельхозтехника» А. Ф. Клементьев.

Участникам пленума был продемонстрирован фильм Горьковской студии телевидения о работах Титковской ММС в пойме реки Усты «Обновление земли».

В резолюции, принятой пленумом, горячо одобрены решения майского Пленума ЦК КПСС, разработаны практические мероприятия по дальнейшему увеличению сельскохозяйственного производства на базе мелиорации и повышения культуры земледелия.

По второму вопросу с докладами выступили секретарь парткома автозавода В. Л. Пилюгин, директор завода «Двигатель революции» Г. И. Щербань и второй секретарь Горьковского обкома КПСС В. А. Тихомиров. В прениях приняли участие начальник управления швейной промышленности Е. Д. Гликин, руководитель хозрасчетной бригады паяльчиков прессового корпуса автозавода Н. И. Гринин, секретарь партийного комитета Балахнинского бумкомбината Н. К. Волошин, директор комбината «Капролактан» Л. Н. Вороженин, директор Горьковского телевизионного завода имени Ленина В. К. Мошков и другие.

По этому вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел организационный вопрос: заведующим отделом строительства обкома КПСС утвержден Грязнов Д. Д.

На заседании пленума обкома депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Горьковского обкома КПСС К. Ф. Катушев от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил группе партийных и хозяйственных работников правительственные награды, которых они удостоены за успешную работу по подъему сельскохозяйственного производства.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Советские суда проложили дороги во многих морях мира. Они обслуживают около 150 регулярных линий, протянувшихся на 118 тысяч миль. Их маршруты проходят через двести населенных пунктов. Наши моряки совершают рейсы в Англию, Францию, Италию, Швецию, ОАР, Японию, на Кубу и многие другие страны.

За последние годы пасса-

жирский флот страны, значительно увеличился. Он вышел на третье место в мире, уступая только флоту Англии и Италии. На голубых дорогах курсируют совершенные лайнеры. Распахнули двери новые морские вокзалы во Владивостоке, Риге, Таллине, Батуми и Ялте.

К 1970 году перевозки должны увеличиться в полтора раза. (ТАСС)

НАКАНУНЕ ЗАВЕРШЕНИЯ

Работать в такую жару трудно, но труженики полей колхоза «Малокаменский» не ослабляют темпов уборки сеяных и естественных трав.

Кошение трав здесь почти завершено. Для общественного скота заготовлено 780 тонн лугового сена и клевера.

Из 1000 тонн силоса на сегодняшний день заложено более 300. В ближайшие дни мы намерены полностью завершить закладку его.

М. МИКИШЕВ.



Любовно выращивает телят на Б-Ашкатской ферме сельхозартеля «Гигант» Мария Егоровна Лебедева.

Хорошее пополнение общественному стаду готовит опытная животноводка.

На снимке: М. Лебедева.

Фото Б. Василькова.

НЕ МЕДЛИТЬ С УБОРКОЙ ТРАВ!

ЗАГОТОВИТЬ корма для животноводства — задача № 1 для тружеников села. Помня об этом, полеводы многих колхозов организованно и быстро ведут сенокошение и силосование клеверов и разнотравья.

В сельхозартеля «Красное знамя» сеноуборка уже закончена. Перевыполнен план и закладки силоса.

Очень плохо обстоит дело с уборкой трав в соседнем с ними колхозе «Герой труда». Здесь скошено лишь 30 процентов естественных и сеяных трав. К закладке же силоса не приступали совсем.

В чем дело? Где причины такой неорганизованности и безответственности? Основная беда в том, что правление колхоза не обеспечило готовность сеноуборочной техники. В работе участвует одна из пяти имеющихся тракторных сенокосилок. Плохо используются и 4 автомашины, а конные косилки совсем не работают.

Работа производится в основном ручным способом, организация труда страдает.

На 12 июля было скошено 20 гектаров клевера (из 185 гектаров сеяных трав)

и ни одного из них не заготовлено.

Редким гостем в поле бывает бригадир бригады № 2 деревни Крутогор П. Юдинцев. Он увлекся «живительными» напитками и пустил дело на самотек.

Положение тревожное. Оно должно быть выправлено немедленно. Правление колхоза, партийная организация должны принять самые радикальные меры и наверстать упущенное.

Мобилизовать все силы на уборку трав и закладку силоса — обязанность руководства сельхозартеля.

В. ГРУЗДЕВ.

БЛАГОУСТРОИМ ДОРОГИ

Строительство и ремонт дорог в районе идет довольно успешно. Полностью закончена асфальтовая магистраль Шахунья—Тоншаево. Пять километров дороги покрыто лентой асфальта.

При плане 3 километра каменного покрытия сделано 1,8 километра, построено 12 погонных метров деревянных мостов из 20 по плану, уложено 6 железобетонных труб.

Правления сельхозартелей «Путь Ленина» (В. Крашенинников), «Красное знамя» (А. Мордвин), «Кодочигн» (Г. Питилимов), «Новый мир» (М. Окунев), имени Свердлова (П. Томаров), «Ошминский» (И. Сластников), имени Ленина (В. Шалагинов) уже выполнили годовой план дорожного строительства. Они умело организовали людей, обеспечили работу техники.

Тоншаевский райпотребсоюз (председатель правления А. Кислицын) завершил двухгодичный план работ на дорогах.

К сожалению, не все руководители серьезно отнеслись к этому важному делу. Совсем не приступали к работе на дорогах Шайгинский ДОЗ (директор П. Кислицын), колхозы «Путь к коммунизму» (председатель В. Мезенцев), «Красная нива» (Н. Хомяков), «Прогресс» (Н. Соловьев). Для

них, видимо, дороги не нужны, а выполнение решений райисполкома они считают не обязательным.

Плохо организована работа на дорогах в сельхозартелях «Малокаменский», «Коммунар», имени Кирова и «Заря». Здесь, видимо, ждут более свободного времени, а его не будет. Впереди уборка урожая, на которой будут заняты и люди и техника.

Придавая значение окончанию строительства дорог, исполком райсовета решил провести 24 июля в районе массовый воскресник.

Руководители предприятий, колхозов и учреждений в этот день обязаны направить имеющийся у них транспорт и технику на вывозку песка, гравия, щебня. Население района в этот день будет работать на дорогах.

Нам предстоит сделать еще многое. Кроме ремонта полотна, прочистки кюветов и других земляных работ, нужно вывезти со станции Тоншаево 800 кубометров камня и из карьеров 1000 кубометров песка.

Все силы людей, технику — на дорожное строительство!

В. МИХЕЕВ,

начальник производственного дорожного участка.

Есть все условия

Пижемский леспромхоз в первом полугодии недодал стране 9,5 тысячи кубометров древесины.

Помня о том, что государственный план— закон, коллектив лесозаготовителей решил в третьем квартале работать так, чтобы выполнить программу по заготовке и вывозке в объеме 75 тысяч кубометров и перекрыть имеющуюся задолженность первого полугодия.

С первых дней июля месяца ряд цехов, смен и бригад работают с опережением графика. Так, в первой декаде на Пижемском лесопункте малокомплексные бригады В. Крюкова и Н. Русакова уже отгрузили из леса по 89—95 кубометров сверхплановой древесины.

Работают, перевыполняя суточные графики, и бригады И. Аржанова и А. Багаева.

Коллектив Пижемского лесопункта идет впереди графика по вывозке на 1700 кубометров.

Лесопильщики лесоцеха № 1, где сменными мастерами И. Елсуков и П. Антюфеев, уже дали сверх плана 179 кубометров различных пиломатериалов.

Раскряжевщики на нижнем складе в смене В. Жукова опережают график на 150 кубометров.

Есть все условия для того, чтобы поправить упущенное в первом полугодии.

В. СКОРОХОВ,

главный экономист леспромхоза.



—Хозяйственная женщина, неутомимая труженица, — так отзываются о доярке сельхозартели имени Тимирязева о Павле Ивановне Соколовой. Она от каждой фуражной коровы надоила по 724 литра молока.

ХЛЕБ — РОДИНЕ

Волгоград. Первые 320 тысяч тонн зерна сдали на элеваторы хозяйства области. Выполнил план сдачи зерна государству колхоз «Советская Россия» Чернышковского района. Колхозники этой артели наметили продать 6400 тонн зерна — в два с половиной раза больше задания. В колхозную кассу только от сверхплановой продажи пшеницы по повышенным закупочным ценам поступит свыше 400 тысяч рублей.

Сальск. (Ростовская область). Совхоз «Гигант» Сальского района досрочно выполнил план—заказ государства, ссыпав в закрома Родины 34 тысячи тонн отборного зерна.

Высокий урожай позволяет совхозу намного перевыполнить заказ государства. Коллектив хозяйства решил продать государству сверх плана 16 тысяч тонн хлеба.

Смоленск. Первые валки озимой ржи легли на полях Смоленской области. В Рославльском районе большинство хозяйств вывело в поле жатки и комбайны. Уборочная страда наступила и в других районах области.

Николаев. Первыми в области завершили уборку урожая труженики совхоза имени Тельмана Николаевского района. Водители агрегатов работали по 18-19 часов в сутки и убрали 2740 гектаров озимой пшеницы и других колосовых культур. При плане 2600 тонн зерна государству продано 3900. Машины, груженные пшеницей по-прежнему идут на элеваторы. Продажа зерна сверх плана продолжается в Баштанском, Очаковском, Николаевском, Жовтневом и других районах области.

(ТАСС)

НОВОСТРОЙКА

Днепродзержинск. На ударной комсомольской стройке Днепродзержинском химическом комбинате на месяц раньше срока сдана в эксплуатацию новая теплоэлектростанция мощностью в 75 тысяч киловатт.

(ТАСС)

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

НОВОМУ УРОЖАЮ—ХОРОШИЙ ПРИЕМ!

Жатва на пороге. Хлеборобы радуются своему труду, который был заложен для получения богатого урожая. Однако, убрать хлеб одно дело, другое—сохранить зерно до будущего года. Убранное с поля, оно часто повреждается на складах волосатым и мучным клещами.

Одним из условий для размножения амбарных вредителей является влажность зерна. В сухом они не размножаются, ибо не имеют питания и погибают с голода.

Важным фактором для жизнедеятельности амбарных вредителей является температура. Жизненные процессы и размножение происходят наиболее интенсивно при 18—27 градусах Цельсия. Клещи выбирают и заселяют поэтому определенные слои насыпи зерна, в которых для их развития имеются наиболее благоприятные условия (то есть температуру и влажность). Поэтому, в зависимости от высыхания зерна, охлаждения, вредители могут перемещаться по толще зерновой массы и питаясь, тем самым приносить огромный вред хозяйству.

В зимнее время амбарные вредители малоактивны и не размножаются. Но иногда в насыпи зерна начинается самосогревание и тогда в согревающихся местах происходит их интенсивное размножение. Зимой 1965—1966 года в колхозах района было сильное заселение клещем. Почему? Потому что уборка проходила во влажную погоду и зерно засыпалось на хранение не доведенное до кондиций. Складские помещения нужным способом не обрабатывались или это

дело пускалось на самотек.

В колхозе «Заря» зараженность клещем зерна и льна достигала III степени. В сельхозартели «Красная нива» семена льна и яровых зерновых также были заражены этим же вредителем II степени, то есть 6—10 вредителей на 1 килограмм пробы. Отмечалась зараженность в «Коммунаре», имени Ленина и других хозяйствах района. Мучной клещ взгрызается в зерно и выедает сначала зародыши, а затем, в случае повышения влажности и температуры до плюс 17—18 градусов, и все содержимое зерна, оставляя только оболочку, а на овсе и ячмене объедает зерно под пленками.

Постоянными очагами размножения клещей являются зернохранилища, в которых не проводится борьба с ними. Заражение зерна нового урожая происходит при уборке. Клещи могут быть занесены прямо с поля. Поэтому обработку и профилактику складов надо проводить обязательно во всех хозяйствах. Заражение может произойти и на токах, но больше всего на самом складе, если перед ссыпкой зерна не была в нем проведена дезинсекция.

Существующие предупредительные и истребительные мероприятия в полной мере обеспечивают защиту зерна от амбарных вредителей:

1. К приему нового урожая склады должны быть очищены от пыли и различных остатков, просушены, щели пола и стен прочищены от просыпи и замазаны, чтобы они не могли служить убежищем. Тщательно проверенная механическая очистка решает успех последующей влажной дезинсекции. Если имеется подполье, следует обратить особое внимание на тща-

тельную очистку его от мусора и просыпи. Вокруг склада прочистить полосой шириной 1—2 метра, сняв верхний слой почвы, а затем посыпать свежегашеной известью.

2. Обрабатывают жидкими химическими составами стены и пол с таким расчетом, чтобы жидкость попала на клещей и насекомых. Для влажной дезинсекции применяются следующие средства: полихлорпинен (3 гр. на 1 кв. метр) в виде 1-процентной эмульсии, 20-процентный концентрат ДДТ (6 гр. на 1 кв. метр) в виде 2-процентной эмульсии препарата.

Подполья, после тщательной механической очистки, посыпают или опыливают 12-процентным гексахлораном из расчета 65—100 гр. на 1 кв. метр, 50-процентным настоем-эмульсией ДДТ в концентрации 0,8—1 кг. на 100 литров воды, известково-керосиновой эмульсией. Готовят так: в 10 литрах воды размешивают 2 килограмма свежегашеной извести, затем вливают в нее литр керосина и все тщательно перемешивают. На 1 метр склада расходуют 0,5—0,9 литра такой эмульсии, 12-процентный водный раствор каустической соды (1—2 килограмма на 10 литров воды)—по 0,5—0,9 литра на 1 кв. метр.

Хлорная известь посыпается по 0,3—0,4 килограмма на 1 кв. метр пола и подполья обязательно. Для опрыскивания берут 0,2—0,3 килограмма хлорки на 10 литров воды с расходом 0,5—1 литр рабочей жидкости на 1 кв. метр.

Обработка формалином эффективна только против спор бактерий и грибов, для насекомых и клещей формалин безвреден.

3. К приему зерна необходимо обеззаразить всю мешкотару: вывернуть меш-

ки и вытряхнуть из них пыль, затем обварить кипятком и просушить на солнце.

4. Перед ссыпкой в зернохранилище, зерно нового урожая проходит солнечную и огневую сушку и доводится до нормальной влажности 12—14 процентов. В процессе сушки погибают и клещи. Для сушки 1 тонны зерна требуется 15-метровая площадка. Зерно рассыпают слоем не выше 20 сантиметров и через каждые 15 минут ворошат граблями с широкими зубьями. Перед уборкой в склад, зерно рекомендует охладить.

Хранение зерна сводится главным образом к тому, чтобы уберечь его от увлажнения и согревания, и тем самым предохранить от повреждения вредителями.

Если мы претворим в жизнь мероприятия по борьбе с амбарными вредителями—тем самым подготовим достойную встречу новому урожаю. Клещу не должно быть места в наших сусеках!

Е. МЕДВЕДЕВ,

главный агроном по защите растений.

ПЕРЕКЛИЧКА МЕХАНИЗАТОРОВ

ВЫЕЗЖАЕМ В ПОЛЕ

Густая, крупноколосая уродилась нынче рожь в сельхозартели имени Тимирязева. Нет, недаром потрудились в поле хлеборобы.

Скоро убирать с полей урожай.

Три года я работаю на комбайне. А нынче особенно приятно на душе—я буду водить новый «СК-4». Нам, четверым комбайнерам, предстоит убрать 260 гектаров ржи.

Уборку будем вести раздельным способом. Мне поручена подборка и обмолот валков.

На отдельных участках бригады А. Кальсина хлеба уже поспели. Через день—два в поле на уборку выйдут наши машины. Погода стоит подходящая, а за нами дело не станет—мы будем работать так, чтобы убрать хлеба быстро, не потерять ни одного колоска.

С. ГРЕБНЕВ,

комбайнер колхоза имени Тимирязева.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 19 июля 1966

УРОЖАЮ СТРОГИЙ УЧЕТ!

ТЕМА ДНЯ

Не сегодня—завтра начинается уборка хлебов. Нельзя допустить, чтобы зерно нового урожая гнило в результате безхозяйственности. Выращенный урожай надо прежде всего взять на учет.

Учету подлежат как чистое зерно, так и фуражные отходы.

Заботу об учете продукции должны взять на себя бухгалтеры, счетоводы, учетчики колхозов. Каждый учетный работник колхоза должен знать, что сберечь урожай—это значит сберечь большой труд и материальные средства, затраченные на его выращивание.

В прошлом году в отдельных колхозах имели место серьезные недостатки в учете зерна. Поступающее от комбайнов на тока оно не взвешивалось. Оприходование его проводилось лишь при отправке на склады или даже при получении квитанции о сдаче зерна на заготовительный пункт.

Уже сейчас правлениям колхозов следует подобрать и назначить лиц, которые будут вести учет и перевозку урожая—заведующих токами, шоферов и возчиков. Всех их нужно хорошо проинструктировать о порядке движения зерна и

оформления его первичными документами, с н а б д и т ь бланками первичной документации, книгами учета.

Необходимо добиться такого учета, чтобы ежедневно вечером было известно, какие площади посевов убраны, на какой площади хлеб лежит в валках, сколько обмолочено комбайнами, какое количество зерна имеется на токах и как идет его вывозка. Все эти данные бухгалтерия должна получать не со слов, а на основании реестров на отправку зерна и другой продукции с поля, накладных, квитанций, ведомостей движения зерна и других документов.

Важно и весовое хозяйство. Все зерно, поступающее на ток, обязательно взвешивается. Ни в коем случае нельзя отправлять машины с зерном на пункты «Заготзерно» без взвешивания. В накладных обязательно должен быть указан точный вес.

Организация учета урожая—служебный долг и почетная обязанность работников учета колхозов. Справиться с этой задачей—это значит внести свой вклад во всенародное дело борьбы за создание изобилия продуктов сельского хозяйства.

А. БЕРЕЗИНА,
инспектор госстатистики.

В СОВХОЗЕ „СВЕТЛЫЙ ПУТЬ“



Алтайский край. Совхоз «Светлый путь» Первомайского района готовится к переходу на полный хозяйственный расчет. В последние годы хозяйство специализировалось на птицеводстве и стало рентабельным.

В 1960 году здесь получили 1 миллион 166 тысяч яиц, а в 1965 году—15 миллионов 409 тысяч штук. От каждой несушки—по 180 яиц.

Результаты правильной хозяйственной деятельности сказались и на всей жизни совхоза. Появились улицы благоустроенных домов. В зелени утопает новая трехэтажная школа. Строится крупная птицефабрика.

Недавно группа работников хозяйства награждена орденами и медалями, а директору Анатолию Михайловичу Крюкову и птичнице Ольге Владимировне Гавриленко, получающей ежегодно от своих несушек более миллиона яиц, присвоено звание Героя Социалистического труда. А. М. Крюков был делегатом XXIII съезда КПСС, а 12 июня

трудящиеся избрали его депутатом Верховного Совета СССР.

На снимках: 1—одна из улиц совхоза с новыми благоустроенными домами; 2—Анатолий Михайлович Крюков и Ольга Владимировна Гавриленко; 3—в совхозном детском саду; 4—комсомолка Нина Вильдьякина. В 1965 году она получила по 190 яиц от каждой несушки. Орден Трудового Красного Знамени украшает грудь молодой птичницы; 5—всегда людно в библиотеке партийного кабинета совхоза «Светлый путь». Сюда приходят пропагандисты, слушатели школ, агитаторы, заочники вузов, чтобы подобрать необходимую литературу, поработать над материалом. В библиотеке 12 тысяч томов политической литературы. Библиотекарь Е. Кацуба (слева) помогает подобрать литературу агитаторам коммунистам М. Сергееву и А. Молокановой.

Фотохроника ТАСС

Фото В. Николаева.

СВОИМИ СИЛАМИ

Тоншаевский льцозавод в этом году расширяется. Сейчас мы своими руками строим новое здание.

Светлые каменные цехи с установленными в них обеспыливающей вентиляцией и пневмотранспортом значительно улучшат условия труда рабочих.

На заводе намечено установить новую мяльно-трепальную машину, сушилку с производительностью 10 тонн в смену.

Недавно получили тридцатилитровую машину, улучшилось дело с электроэнергией—завод перешел на питание от Горьковской ГЭС.

С окончанием капитального ремонта появится возможность увеличить выпуск продукции на 15—20 процентов.

Для нормальной работы завода мы уже сейчас ведем подготовку сырьевой базы: ремонтируются подскрипники, рабочее оборудование. Для борьбы с грызунами завод обеспечен ядохимикатами. Рабочие ведут проверку посевов.

В колхозы будут доставлены стандарты на тресту

и ее образцы. Колхозники будут готовить лен на основании наших требований.

Готовятся для завода и специалисты—лаборант и сменный мастер направлены на курсы повышения квалификации.

Сейчас для нас основная задача состоит в завершении капитального ремонта к середине сентября.

Однако, надо признаться, что трудностей на пути много: недостаток материалов, транспорта. Мы обращались в объединение «Сельхозтехника», но помощи они не оказывают, за исключением попутной подвозки песка.

Думаю, что ремонт закончим в срок и завод будет давать стране качественный «северный шелк».

Г. ПЕТРОВ,
директор завода.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 19 июля 1966 г.

ЗА ХОРОШИЙ ТРУД — ЩЕДРУЮ ОПЛАТУ

Июльское солнце ускоряет созревание хлебов. Вот—вот начнется уборочная страда.

Помня об этом, механизаторы сельхозартели имени Ленина готовы во всеоружии встретить ее. Комбайнер Геннадий Бурков вывел с навесной широкозахватной жаткой свой агрегат в поле.

Обкатали, выехав в поле, свои машины Сергей Маштаков, Анатолий Данилов. Готов к работе и комбайн Николая Трушкова.

Правление сельхозартели разработало мероприятия для стимулирования механизаторов на уборке урожая. Оглата их труда будет прогрессивной.

Кроме того, руковод-

ство колхоза вводит премиальную систему за высокие показатели на жатве и обмолоте хлебов. Установлены денежные премии.

Победителям в соревновании будут вручаться переходящие вымпелы.

Так механизаторы колхоза имени Ленина встречают предстоящую жатву. **П. ЦЕЛИЩЕВ.**

ХАНОЙ В ЭТИ ДНИ

Не помню точно когда, но это произошло много месяцев назад, ханойцы впервые услышали гул недалекого воздушного боя. А вскоре небо над городом взорвалось ревом сирен воздушных тревог. Американцы приступили к разведке подступов к столице. Ханой становился прифронтовым городом. На глазах менялся его облик. Сморщились траншеями улицы. Над крышами домов вскинули вверх свои длинные черные стволы зенитные орудия. Исчезли дети. Их эвакуировали. Оставшиеся горожане взяли в руки оружие. Человек с винтовкой за плечами—мужчина или женщина, пожилой или юный—стал главной фигурой на ханойских улицах.

Хрупкая семнадцатилетняя Ань склонилась над пишущей машинкой. Рядом с ней—прислоненная к стене винтовка. Рабочие у токарных станков Ханойского механического завода или у турбин электростанции—все с оружием. Студент, прослушав лекцию в аудитории недавно отстроенного здания Политехнического института, спешит на крышу—сменить дежурившего у орудия товарища. Студента зовут Нгуен Ван Тык. Он мой давний знакомый.

—Мы все научились владеть оружием, — говорит Тык. —Если враг придет—будем драться.

Сражаться за родину, отстоять от врага свою свободу, свою жизнь—это самое сильное чувство, владеющее теперь каждым вьетнамцем.

Я много раз видел, как в Ханое мгновенно свершается переход от мирного труда к бою.



Ленинград. Когда на студенческих вечерах в педагогическом институте объявляют о выступлении второкурсницы Ирины Клементьевой, в зале неизменно вспыхивают аплодисменты. На сцене появляется обаятельная танцовщица. С необыкновенной легкостью

...Тревога. Отрывистый топот ног по мостовой, и вот уже город замирает в ожидании. В домах—никого, пустынные улицы. Все на своих местах: старики и дети—в убежищах, остальные с оружием в цепи бойцов.

Особенно напряженно стало в июне нынешнего года. За две его недели четыре раза вторгались в воздушные пространства города самолеты врага. Некоторых из них сбивали, но проходило время, и появлялись другие. Было ясно—американский империализм готовит новое черное преступление. Во Вьетнаме слишком хорошо знают звериную натуру агрессора.

РЕПОРТАЖ

...Утро 29 июня выдалось ясное, солнечное, что не так уж часто случается в сезон дождей. К полудню ветер пригнал пелену облаков. Ханойцы не знали что, спрятавшись за ними, уже крадутся к городу груженные бомбами зловещие птицы. Но стервятникам не удалось напасть внезапно. Стальной пружиной разогнулся Ханой навстречу врагу. Огнем ошетились дома, улицы, площади. Бился в руках молодого солдата пулемет на крыше соседнего с моим дома, уперев в бруствер ложа винтовок, тщательно целясь, стреляли по низко летящим самолетам ополченцы—рабочие и работники небольшой пекарни. Где-то дальше били зенитки.

Считанные минуты прошли с начала атаки, как задымил и пошел к земле в своем последнем пике один стервятник, за ним—второй... Налет был отбит.

Четыре самолета сбили воины Народной армии и ополченцы в этот день в небе Ханоя. Три стервятника нашли свою могилу под Хайфоном, крупнейшем городе—порте ДРВ на берегу Тонкинского залива,

подвергшегося атаке одновременно с Ханоем.

Отремел гул сражения, и тысячи людей заполнили улицы столицы. Стихийно возникла демонстрация гнева и протеста против нового преступления империализма янки. Когда на улице появилась открытая машина, в кузове которой по-нуро стоял американский пилот только что сбитого самолета, народное шествие достигло кульминации. Мощное «долой!» прокатилось над городом.

Вечером на пресс-конференции журналисты еще раз увидели поверженного разбойника.

—Меня зовут Мерфи Нил Джонс,—заявил он. —Я родился 3 января 1938 года в Луизиане. Я капитан американских воздушных сил, личный номер 69505. Служу в группе тактических истребителей № 333 авиакрыла тактических истребителей № 355, базирующихся в Такле Тапланд. 29 июня 1966 года я получил приказ pilotировать самолет «Ф-105» с базы Такле, чтобы атаковать объект в Ханое. Когда я приближался к объекту, мой самолет был подбит зенитной батареей. У меня оставалось время лишь для того, чтобы катапультироваться.

Когда я ступил на землю, меня немедленно взяли в плен ваши народные и военные вооруженные силы. Я очень сожалею о своих преступных действиях против вьетнамского народа...

Позднее сожаление. Бандит получил свое. Гнев против убийц переполняет сердца вьетнамцев. Этот гнев в сердцах всех честных людей земли. Требование «агрессоры — вон из Вьетнама!» стало в эти дни лозунгом миллионов и миллионов людей мира.

И. САВВИЧЕВ,

соб. корр. АПН.

Ханой.



«Необычайное и яркое дарование»—такого мнения о рисунках Гали известный советский писатель-фантаст Иван Ефремов.

Гали Яремчук окончила в этом году среднюю школу. Живет она в небольшом городе Полонное на Подолни.

В альбомах у Гали—сотни работ карандашом, тушью, акварелью, маслом. Она много рисует с натуры, участвовала в оформлении школьной стенгазеты, написала немало декораций для кружка художественной самодеятельности. А главное ее увлечение—фантастика, иллюстрации к произведениям писателей-фантастов. Она тонко понимает замысел авторов. Особенно много у нее рисунков к книгам Ивана Ефремова.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС

ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЕКЦИИ

Консультант ВЦСПС, врач тов. Лео—Уковни, отдыхая в напях краях, провел в клубе леспромхоза 14 июля лекцию на тему «Учение академика Павлова о высшей нервной деятельности человека».

После лекции он со свлими ассистентами показал много психологических опытов, основанных на психике человека.

Зал был переполнен и не мог вместить всех желающих. Идя навстречу желанию публики Юрий Васильевич любезно согласился дать еще одну лекцию для лесозаготовителей.

В его выступлении особенно было показательно мировоззрение о сповидениях. Он не только рассказал, но и практически показал присутствующим явления сповидений с марксистско-ленинских позиций.

Чудес, о которых проповедуют буржуазные идеологи и церковники—не существует, а чудеса творит сам человек своим умом, своим трудом, достигая наивысших вершин человеческого гения.

Все слушатели и зрители от всей души благодарили гостя за его прекрасное выступление и выразили ему глубокую признательность.

Юрий Васильевич проведет у нас в районе еще несколько лекций, в том числе в поселках Шайгино и Буреполом, а также в колхозах имени Кирова, имени Ленина и «Малокамениский».

И. Смирнов, В. Шерстков, О. Вержуцкий и группа жителей и врачей пос. Шайма.

ПРОИГРАЛИ ГОСТИ

В МИНУВШЕЕ воскресенье на Тоншаевском стадионе состоялся интересный матч. Тоншаевцы принимали на своем поле футбольную команду поселка Вахтан.

Интересный футбольный поединок закончился со счетом 3:2 в пользу тоншаевцев.

Болеющие, которые с интересом следили за ходом встречи, остались на этот раз довольны игрой зсмяков.

В. ШЕСТАКОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Пропала охотничья гончая собака. Приметы: спина черная с проседью, бока и ноги рыжие. Знающих, просим сообщить по адресу: село Тоншаево Майская 4.

Тимонин

УПОРСТВО И ВОЛЯ

СУДЬБЫ НЕОБЫЧНЫЕ

и грацией она исполняет народные танцы стран мира—испанские, индийские, русские.

...Совсем недавно Ирина не могла даже ходить. Трагический случай прервал ее занятия в балетной школе: одиннадцатилетняя девочка потеряла ногу до половины голени... Постель, костыли, нервный крик—несчастье вошло в дом родителей Ирины.

На борьбу с бедой встала семья девочки. Ее мать, в прошлом балерина, стала проводить упорные трени-

ровки. Обычный деревянный протез был переоборудован, дополнен плотным чулком.

Упорство и воля родителей помогли Ирине в буквальном и переносном смысле встать на ноги. Она вернулась в школу, стала заниматься спортом—лыжами, коньками. И, конечно, не забывала своего главного увлечения—танцев.

После десятилетки Ирина Клементьева поступила в Ленинградский педагогический институт имени М. Горького. И здесь упор-

ная девушка не перестает заниматься танцами. Пришел первый успех, первое признание—в 1962 году на городском смотре художественной самодеятельности Ирина завоевала II приз за исполнение народных танцев.

Сейчас И. Клементьева продолжает учебу. Она вышла замуж, у нее двухлетняя дочка.

На снимке: И. Клементьева на репетиции.

Фото О. Пороховникова.

Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.